
 

nem boldogult. Részünkről úgy látjuk, hogy az örmény nemzetiségűek kérdése eléggé elválik az örmény 
katolikusoktól. (2001-es népszámlálás Magyarországon szerencsésebb volt a négy nemzetiségi 
vonatkozású kérdésével, bár az erre adott válaszok sem fedik le teljesen a helyzetet, de azért a “keleti 
örmények" száma a nyelvtudás alapján kitűnik, hogy 300-ra tehető.) 
    Gazdovits Miklós könyvének feltétlenül ott kell lennie mindazok könyvespolcán, akik komolyan 
érdeklődnek az örmény történelem és kultúra iránt. (Még annyit hadd jegyezzünk meg: a szerző 
összefoglalta e könyvében a korábbi műveiben is közreadottakat!) 
 

***** 
 

Nagyböjti gondolatok 
Testvérem, Te Isten szép ajándéka, egy titkokat rejtő csoda vagy! 

 
Nap mint nap oly sokan borulnak térdre, hogy Istenhez forduljanak gondjaikban, választ kapjanak gyötrő 
kérdéseikre, orvosságot bajaikra, fájdalmaikra. Keresik az emberek a különféle betegségek, a rák elleni 
orvosságot, választ a társadalmunkat feszegető kérdésekre, kiutat az értelmetlen háborúkból, 
katasztrófákból. Kérnek Istentől lelkesítő, erőt adó, szép verseket, irodalmi műalkotásokat, melyek 
szárnyalásra ösztönöznék a fiatalokat. Harmóniát, mely a dallamok egyetemes nyelvén egy új világot nyit 
előttünk, színeket, festményeket, melyek beragyogják az életünket. Szükségünk van épületekre, gyárakra, 
hidakra, melyek otthont, munkát jelentenek számunkra, melyek összekötnek, elvezetnek testvéreinkhez. 
Imáinkban rengeteg kérést fogalmazunk meg tudatosan, de nagyon sokszor csak akaratlan felsóhajtása- 
inkban. 
    Minden ima Isten elé száll. Ő minden fohászt meghallgat. Hiszem, hogy aki teremtette fülünket, 
meghallja fohászunkat és válaszait, a világunkat továbbvivő megoldásokat, a csodálatos műalkotásokat, 
terveket, eszméket gyermekbőrbe csomagolva, élő kisbabákként ajándékba adja nekünk. 
    Mindannyiunkban Isten csodás kincsei, a meghallgatott imákra adott válaszai rejlenek. Mint a vasérc 
vagy az arany a tárnák mélyén, az igazgyöngy a kagylóban a tenger fenekén, ott lapul benned, bennem a 
képlet, mely orvossággá válva életet menthet, a tervrajz, melyből kígyózó út lesz, hogy testvéredhez 
vezesse lépteid. Benned van a béke terv, melyet ha alázattal megfogalmazol és kimondasz hangosan, 
elhallgatnak a fegyverek, és mosoly költözik a gyermekek arcára. 
    A titok, a csoda benned van! A nagyböjt szent idejében még inkább, mint máskor. Felszínes 
csapongások, üres lötyögések helyett, magadba kell mélyedned, hogy felfedezd a lelkedben rejlő 
értékeket. Merülj alá a csendben! Csodálatos érzés ott bent meghallani a verset, meglátni a festményt, a 
képletet, a megoldást, és szépen vázlatokat készítve, lassan világra szülni azt. Egy gondolat, mely 
nemcsak neked fontos, ott lent, belsődben kezd körvonalazódni, még csak dereng, de Te érzed, hogy 
belőled kikívánkozik. S mint a bányász a mély üregben, sötétben egyedül, dolgozol, megfogod, 
megfogalmazod, felszínre hozod, hogy megajándékozd vele a világot. Csodálatos érzés szülőanyja lenni 
egy igazi értéknek, egy szellemi kincsnek, melyben az emberek meghallgatott imáikra adott választ 
találnak. 
    Persze a gonosz szeretné elhitetni, hogy Te értéktelen vagy, meddő föld, üres puszta. Azt hazudja, hogy 
benned nincsenek igazgyöngyök, kár is lemerülnöd a hullámok alá, úgysem találsz ott önmagadban 
semmit. Azt mondja: szórakozz, légy vidám, élj a mának, magadnak, neked sem ad senki semmit ingyen! 
Ne hidd el neki, hazudik: Te Isten gyermeke vagy, felbontatlan levél, melyre a Teremtő az ő gyermekei 
iránti végtelen szeretetét írta, fogalmazta meg csodálatosan. Általad akarja tovább teremteni a világot az 
Isten, választ küldeni a sokakat gyötrő kérdésekre. Ne veszítsd el magad, mert válasz vagy valakiknek, 
sokaknak! Kicsinységed ne aggasszon, piciny ceruza heggyel írtak remekműveket! 
    Ismerd meg magadat, ne félj ! Tiszta vágyaid vezetnek legszebb álmod felé, mely újból és újból 
visszatér, mint a Te teremtőd, Isten szava. Indulj el abba az irányba, bár sötét a tárna, nehéz felszínre 
hozni az értékeket! A bányászat után tüzes kohóban tisztítják az ércet. Ne félj, megéri! Bízzál alkotódban, 
a nagyböjti szent idő számodra is új világot nyithat! 

 



 

Alkoss! Magadból adj csodát! Hegyeket mozgató őserő van benned. Merd megtenni azt, amiért világra 
születtél! Add át ajándékaidat, s így a világot tovább teremtő Istennek társa leszel! 

Csaba testvér 
***** 

A világ tele van kapzsi és haszonleső emberrel. Így aztán annak a ritka egyéniségnek, aki önzetlenül akar 
másokon segíteni, óriási előnye van: alig akadnak versenytársai. 
 
A lakosoknak testi és lelki szebbítése, ím ez és csak ez lehet a kormányoknak legfőbb feladata. Minden 
mellékes tekintet a főcél által háttérbe szoríttatik. 
 

                                                                                               Széchenyi István: Önismeret 
***** 

 
Felhívás 

 
Az Örmény Katolikus Plébánia tulajdonát képező múzeum felújítása, átépítése és korszerűsítése, a 
múzeum újrarendezése a közeljövőben megkezdődik. A munkálatok jelentős összegbe kerülnek, amelyet 
segítség nélkül nem tudunk megvalósítani. Ehhez tehát az örmény katolikusok összefogása szükséges. A 
munkálatok befejezése után mód nyílik a nagyközönség számára megnyitni a közgyűjteményként 
nyilvántartott örmény múzeumot. 
    Felkérjük, hogy adományával segítse az örmény katolikus múzeum mielőbbi megnyitását. Adományát 
a Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség OTP Bank Rt-nél vezetett 11707024-20465157 számú 
bankszámlájára utalhatja át. A megjegyzés rovatba tüntesse fel: “Adomány Örmény múzeum javára". 

Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség Gondnoksága  
 

***** 
Hirdetmény 

Az Örmény Katolikus Lelkészség levélcíme: 1114 Budapest, Orlay u. 6., Plébánosa: Dr. Leszkovszky Pál 
O.P., akinek elérhetőségei: telefon a Domokos Rendházban 460-0605, mobil telefon: 06-201220-4256, e-
mail cím: palatya@freemail.hu 

***** 
 

Figyelem! 
Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület postacíme megváltozott.  
Új postacíme 1255 Budapest Pf.189. 

***** 
Kovács Bálint, az erdélyi örmények magyarországi ifjú kutatója tartott előadást a Fővárosi Örmény Klub 
február havi rendezvényén. Tudásával, széleskörű látásmódjával ismét elkápráztatta hallgatóit. Az erdélyi 
örmények kulturális kapcsolatairól szóló izgalmas előadása után vetítettképes filmet tekinthettek meg a 
klub résztvevői, betekintve ezáltal az örmény népitánc kultikus rejtelmeibe. Kovács Bálint előadásának 
írott változatát az alábbiakban közöljük. 
 
Kovács Bálint 

Az erdélyi örmények kulturális kapcsolatai a 17- 18. században 
 
Ha a társadalom- és gazdaságtörténet szempontjából vizsgáljuk a 17. században Erdélybe települő 
örményeket, arra a megállapításra jutunk, hogy letelepedésük után rövid időn belül azok a normák 
váltak számukra meghatározóvá, amelyek a Kárpát-medence világát jellemezték. 
    Előadásomban rámutattam, hogy mindezek ellenére kifejezetten az egyházi szellemi eliten, ezen belül 

 


